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Топ Musling Tee от Lene Holme Samsøe (LeKnit) 

Нежный ажурный узор топа Musling напоминает гирлянды из маленьких ракушек. И чтобы еще 

больше подчеркнуть красоту узора, была специально подобрана пряжа из смеси льна и хлопка.  

Топ вяжется сверху вниз, поэтому Вы легко сможете адаптировать длину кокетки, корпуса и 

рукавов, исходя из своих предпочтений. Перед началом ажурного узора кокетки формируется росток 

для лучшей посадки изделия на фигуре (эта секция выполняется немецкими укороченными рядами). 
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Размеры: (XXS) XS/S (S/M) L (XL/2XL) 3XL (4XL/5XL). 

Финальная окружность топа по линии груди: (80) 91 (103) 114 (126) 137 (142) см. 

Рекомендованный припуск на свободу облегания: 5-10 см. 

Топ на заглавном фото показан с припуском на свободу облегания 7 см. 

Длина топа (по центру спинки, не включая высоту планки горловины):  

(53) 54 (55) 56 (57) 59 (61) см. 

Пряжа: Sandnes Garn Line (53% хлопок, 33% вискоза, 14% лен; 110 м в 50 г),  

в оттенке Mandelhvit 3011 – (300) 350 (350) 400 (400) 450 (500) г. 

Спицы: круговые спицы 3 мм и 4 мм (с длиной лески 40 см и 80 см); для вязания рукавов и резинки 

рукавов выбирайте тип спиц указанного размера, исходя из своих предпочтений (набор чулочных 

спиц или круговые спицы с длинной леской при вязании методом Волшебной петли). 

Др. инструментарий: маркер (для обозначения начала кругового ряда), держатели петель. 

Плотность вязания: 21 п. х 32 р. = 10 см ажурным узором, спицами 4 мм. 

Конструкция топа. Топ Musling вяжется сверху вниз. Сначала выполняется планка горловины, затем 

укороченными рядами формируется росток. Далее вяжется кокетка топа круговыми рядами, затем 

петли рукавов отделяются от корпуса, сам корпус и затем рукава вяжутся круговыми рядами до низа. 

Аббревиатуры и сокращения: 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

2 вм.лиц  = провязать 2 п. вместе как лиц.  (1 п. убавлена с наклоном вправо) 

ссл = снять 1 п. как лиц., снять ещё 1 п. как лиц., вернуть обе петли на левую спицу, 

переориентированными, и провязать их вместе как лиц. за заднюю стенку п.                                                           

(1 п. убавлена с наклоном влево) 

П1П  = прибавить 1 п. с наклоном вправо: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу сзади, и 

провязать её лиц. за переднюю стенку п. 

П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево: поднять протяжку между петлями, вставляя спицу спереди, 

и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 

ЦДУ = центральная двойная убавка: снимите 2 п. с левой спицы вместе как лиц. (как если бы Вы 

хотели провязать их 2 вм.лиц), провяжите следующую петлю лицевой, накиньте снятые 2 п. поверх 

только что провязанной. (2 п. убавлено) 

Мнкр = маркер начала кругового ряда 

ПМнкр = поместить маркер начала кругового ряда 

Круг.Ряд = круговой ряд 
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Специальные техники и приемы. 

Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 

повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 

и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 

описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 

за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 

лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-урок по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылке 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

Ссылки на видео. 

Классический набор петель от длинной нити (Long Tail Cast On): 

https://www.youtube.com/watch?v=bL6qpKS7jq0&t=1s 

Выполнение немецких укороченных рядов: https://www.youtube.com/watch?v=sSsAe6faruE 

Выполнение прибавки 2 вм.лиц.: https://www.youtube.com/watch?v=KUDEMEo8p5s 

Выполнение прибавки ссл: https://www.youtube.com/watch?v=AkBLiTXra60&t=1s 

Выполнение ЦДУ (центральной двойной убавки): https://www.youtube.com/watch?v=qdFMlweozpw 

Выполнение прибавки П1П: https://www.youtube.com/watch?v=JbHZs1wvSUY 

Выполнение прибавки П1Л: https://www.youtube.com/watch?v=FTjDYOtn6eA 

Закрытие петель классическим способом: https://www.youtube.com/watch?v=SwuvF6aaIeU 

Эластичное закрытие петель в ритме резинки: https://www.youtube.com/watch?v=3BazHEAbH6Y 

Выполнение узора Musling. 

Для этого проекта используются два узора: полосы ажурного узора чередуются с полосками 

текстурного жемчужного узора. Узор Musling вяжется по схемам (см. стр. 7-8). Схема А состоит из 

двух частей: нижняя часть, до горизонтальной жирной линии, – для круглой кокетки, с прибавками 

для формирования расширения кокетки; верхняя часть Схемы А – основной мотив узора, который 

будет повторяться до низа корпуса. Схемы В, C и D – схемы для 

рукавов для разных размеров. 

 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Кокетка. 

Наберите на круговые спицы 3 мм с длиной лески 40 см 

(88) 96 (100) 104 (104) 120 (120) п.  

Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Вяжите планку горловины резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) 

круговыми рядами. Выполните всего 7 круговых рядов 

резинкой. 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/
https://www.youtube.com/watch?v=bL6qpKS7jq0&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=sSsAe6faruE
https://www.youtube.com/watch?v=KUDEMEo8p5s
https://www.youtube.com/watch?v=AkBLiTXra60&t=1s
https://www.youtube.com/watch?v=qdFMlweozpw
https://www.youtube.com/watch?v=JbHZs1wvSUY
https://www.youtube.com/watch?v=FTjDYOtn6eA
https://www.youtube.com/watch?v=SwuvF6aaIeU
https://www.youtube.com/watch?v=3BazHEAbH6Y
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Следующий Круг.Ряд: * вяжите (4) 4 (5) 4 (4) 6 (4) п. резинкой, П1Л*; повторяйте от * до * до конца 

круг.ряда. 

= (110) 120 (120) 130 (130) 140 (150) п. 

Смените спицы на спицы 4 мм. 

Начало кругового ряда – центр спинки. 

Выполните секцию немецких укороченных рядов для формирования ростка. 

Ряд 1 (ЛС): (25) 27 (27) 29 (29) 34 (36) лиц, п/р. 

Ряд 2 (ИС): ДП, (48) 52 (52) 56 (56) 66 (70) изн, п/р. 

Ряд 3: ДП, (52) 56 (56) 60 (60) 70 (74) лиц, п/р. 

Ряд 4: ДП, (56) 60 (60) 64 (64) 74 (78) изн, п/р. 

Ряд 5: ДП, лиц. п. до 4 п. после предыдущей ДП (ДП провязывайте как лДП), п/р. 

Ряд 6: ДП, изн. п. до 4 п. после предыдущей ДП (ДП провязывайте как иДП), п/р. 

Ряд 7: вяжите как Ряд 5. 

Ряд 8: вяжите как Ряд 6. 

Ряд 9: вяжите как Ряд 5. 

Ряд 10: вяжите как Ряд 6. 

Ряд 11: ДП, лиц. п. до Мнкр (= центр спинки). 

Провяжите 2 круг.ряда лиц. п. 

Далее вяжите круговыми рядами по Схеме А (см. стр. 7). Раппорт схемы повторяется в ширину 

(11) 12 (12) 13 (13) 14 (15) раз. 

Обратите внимание, что в Круг.Рядах 43 и 45 в начале ряда будет «наложение» убавок с участием 

первых и последних петель (см. условные обозначения в Круг.Рядах 43 и 45 на схеме). Сдвигайте 

убавки на первых петлях этих рядов следующим образом: 

Круг.Ряд 43: Начинайте круг.ряд, провязывая 2 лиц (вместо ЦДУ), далее вяжите ряд, повторяя 

раппорт и выполняя убавки, в том числе ЦДУ, как показано на схеме. Когда останется 1 п. в конце 

ряда, выполните ЦДУ с участием последней петли Круг.Ряда 43 и двух первых петель Круг.Ряда 44. 

Теперь это будет первая петля круг.ряда. 

Круг.Ряд 45: Не обрабатывайте последнюю петлю в Круг.Ряду 44 по схеме ряда. Начните Круг.Ряд 

45, выполняя ЦДУ с участием последней петли Круг.Ряда 44 и первых двух петель Круг.Ряда 45. 

После выполнения нижней части Схемы А (всего 56 круговых рядов, до жирной горизонтальной 

линии) на спицах будет (264) 288 (288) 312 (312) 336 (360) п. 

Высота кокетки составит примерно 21 см, измеряя по центру спинки (не включая высоту планки 

горловины). 

Продолжайте вязать кокетку круговыми рядами, выполняя круговые ряды верхней части Схемы А 

(выше жирной горизонтальной линии) до достижения высоты кокетки 

(22) 23 (23) 24 (25) 26 (27) см (измеряя по центру спинки, не включая высоту планки горловины).  
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Или вяжите до желаемой высоты кокетки. В этом случае кокетку нужно закончить либо после 4-й 

ажурной полосы, либо как минимум за 2 круг.ряда до нее (чтобы следующие ряды были рядами лиц. 

петель). 

В следующем круг.ряду отделите петли рукава, поместив их на держатели петель: 

Вяжите (39) 42 (45) 51 (51) 57 (61) п. спинки, 

поместите следующие (54) 60 (54) 54 (54) 54 (58) п. рукава на держатель петель, 

петельным способом Backwards Loop Cast On наберите (6) 12 (18) 18 (30) 30 (34) п. для подреза, 

вяжите (78) 84 (90) 102 (102) 114 (122) п. переда,  

поместите следующие (54) 60 (54) 54 (54) 54 (58) п. рукава на держатель петель, 

петельным способом Backwards Loop Cast On наберите (6) 12 (18) 18 (30) 30 (34) п. для подреза, 

вяжите (39) 42 (45) 51 (51) 57 (61) п. спинки. 

= (168) 192 (216) 240 (264) 288 (312) п. корпуса. 

Далее Вы будете вязать корпус круговыми рядами, 

повторяя в высоту полосы ажурного узора и 

полоски текстурного жемчужного узора. Проверьте, 

с какого ряда схемы Вам нужно вязать корпус, 

чтобы это было последовательным продолжением 

узора, установленного ранее. 

Узор всегда будет выглядеть немного смещенным в 

начале кругового ряда, но на самом деле это не так 

заметно. Вы можете сдвинуть начало вязания в 

центр одного из подреза. В этом случае обрежьте 

нить и переснимите петли до центра подреза. И 

начинайте первый круговой ряд корпуса с этого 

места. Если Вам сложно сориентироваться, где в 

районе подреза нужно начинать круговой ряд, то 

можете вязать далее, ориентируясь, как и раньше, 

на центр спинки: это и будет по-прежнему началом 

кругового ряда. 

Корпус топа. 

Вяжите корпус топа ажурным и текстурным 

узорами, ориентируясь на верхнюю часть схемы А,  

по (168) 192 (216) 240 (264) 288 (312) петлям на спицах. 

Вяжите до достижения длины корпуса примерно (25) 25 (26) 26 (26) 27 (28) см от подрезов. 

Или вяжите на 6 см короче общей желаемой длины топа.  

Закончите корпус перед началом резинки рядом между полосами узора (чтобы это был ряд лиц. п. 

схемы). 

Смените спицы на спицы 3 мм. Вяжите низ корпуса резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 6 см. 

Закройте петли по рисунку резинки. 
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Рукава. 

Поместите петли рукава на круговые спицы 4 мм (или на чулочные спицы 4 мм). 

Поднимите и провяжите лицевыми (10) 12 (18) 22 (30) 34 (38) п. из петель подреза. Работайте 

следующим образом: 

Размеры XS/S, S/M и XL/2XL: поднимайте и провязывайте лиц. по 1 п. из каждой петли подреза. 

Размеры XXS, L, 3XL и 4XL/5XL: поднимайте и провязывайте лицевыми петли так, чтобы 

получилось нужное количество (поднимайте петли из каждой петли и равномерно из промежутков 

между ними). 

Должно получиться (64) 72 (72) 76 (84) 88 (96) п. рукава. 

ПМнкр в центр поднятых петель. 

Далее вяжите рукав круговыми рядами по Схеме для своего размера (см. стр. 8):  

по Схеме (D) B (B) D (B) D (C), начиная с соответствующего ряда схемы так, чтобы узор продолжал 

установленный узор кокетки. 

Вяжите рукав на высоту примерно 10 см. Закончите рукав перед началом резинки рядом между 

полосами узора (чтобы это был ряд лиц. п. схемы). 

Смените спицы на спицы 3 мм. Вяжите низ рукава резинкой 1 х 1 (1 лиц, 1 изн) на высоту 5 см. 

Закройте все петли по рисунку резинки. 

Второй рукав вяжите аналогично. 

 

УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ К СХЕМАМ. 
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ЦДУ (центральная двойная убавка) 
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П1Л 

нет петли 
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СХЕМА А. 
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